

花蓮縣政府縣長赴四川省活動計畫

一、計畫緣起與目的：

四川省旅遊資源豐富，自古以來素有「天府之國」的美譽，省內共有四個世界自然及文化遺產（九寨溝、黃龍、青城山-都江堰、峨眉山-樂山大佛），是中國內地唯一擁有世界自然遺產、文化遺產、自然與文化遺產的省份，此外熊貓是中國特產的野生動物，有「熊貓故鄉」之稱。

然而在 2008 年 5 月 12 日，四川省汶川縣發生了 8.0 級強震，造成 69227 人遇難，374643 人受傷，17923 人失蹤，是繼唐山大地震後，破壞性最強、波及範圍最廣、總傷亡人數最多的一次地震，被稱為“汶川大地震”。強震造成了四川、甘肅、陝西等省的災區直接經濟損失約 8451 億元人民幣，災區的衛生、住房、校舍、通訊、交通、治安、地貌、水利、生態、少數民族文化等方面均受到嚴重破壞。災後中國宣布投入一兆元人民幣，並採取「一省幫一縣」的政策，計劃用三年時間進行地震災區的重建工作，並在 2012 年初，時任四川省蔣巨峰省長宣布重建完成。

花蓮縣和四川省一樣擁有獨特的自然生態景觀與豐沛的旅遊資源，是亞洲重要的觀光城市之一，然而在今年 2 月 6 日凌晨發生規模 7 級大地震，造成 17 人死亡，兩百多人受傷。強震震垮除了二百多戶的房子，還有花蓮的觀光、農業、石材等重要經濟產業，損失近百億元，造成嚴重災損。從救援、救災、復原到重建工作，花蓮縣政府全力投入執行，預計在兩年內完成重建，並振興花蓮的觀光整體產業。

適逢四川 5.12 汶川大地震 10 周年之際，在四川省人民政府台灣事務辦公室的邀請下，傅縣長計劃率領縣府震災團隊，前往出席「5.12 汶川特大地震台灣同胞援建項目巡禮」活動，藉此觀摩四川災後重建成果與救災復原工作之經驗分享，互相交流學習，期盼加強縣內防災救援重建工作，並為震災後低迷的觀光產業提振士氣，提高各地旅客前往花蓮旅遊的意願，復甦本縣整體經濟。

二、出國時間：107 年 5 月 10 日至 13 日

三、出國人員名單：

- 1、花蓮縣長傅崐萁
- 2、副秘書長李宏滿
- 3、行政暨研考處處長林金虎
- 4、消防局局長林文瑞
- 5、民政處處長蕭明甲
- 6、縣長室簡任秘書陳又珍

四、行程規劃：

日期	行程內容
第1天 5/10（四）	出發：台灣→四川 搭乘《中國國際航空 CA418》 20：10 桃園機場→23：30 成都雙流機場
第2天 5/11（五）	1. 上午：參加「5.12 汶川地震台灣同胞援建項目座談會」 2. 中午：歡迎午宴 3. 下午：參觀都江堰台灣同胞援建項目
第3天 5/12（六）	1. 上午：參觀成都周邊援建項目及重建成就 2. 下午：出席汶川特大地震抗震救災十周年紀念儀式，參觀 5.12 汶川特大地震災區發展振興成就展。
第4天 5/13（日）	返台：四川→台灣 搭乘《四川航空 3U8977》 13：25 成都雙流機場→16：45 台北松山機場

※備註：本行程為預定行程，視當地交通狀況與安排彈性調整。

五、預期效益：

藉由「5.12 汶川特大地震台灣同胞援建項目巡禮」活動觀摩參訪，學習四川救災復原工作與重建經驗，互相交流分享，以加強本縣防災救援重建工作，並增進花蓮與四川兩地交流，促進城市間情誼。

六、經費來源：

縣長出國經費自理，相關出國人員差旅費依「國外出差旅費報支要點」支付。

